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ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

 

Πρόγραμμα Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας Σ.ΘΕ.Τ.Ε.-Π.Κ 
 

19 Δεκεμβρίου 2018 

 
Το Πρόγραμμα Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας (Π.Π.Δ.Ε.), όπως εγκρίθηκε αρχικά από την 
10η/22-11-2018 τακτική συνεδρίαση της Κοσμητείας και κατόπιν από την υπ. αριθμόν 398η/ 29-11-2018 
τακτική συνεδρίαση της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Κρήτης και σύμφωνα με τις διατάξεις της 
περίπτωσης α΄ της παραγράφου 3 του νόμου 3848/2010 (ΦΕΚ Α΄ 71/19.5.2010), όπως τροποποιήθηκε 
και ισχύει την περίπτωση α της παραγράφου 22 Αρ. 36 του νόμου 4186/2013 (ΦΕΚ Α΄ 193/17.9.2013) και 
2) το Ν. 4485/2017, αρ. 18 παρ. ε, θ, υλοποιείται από την Σ.ΘΕ.Τ.Ε. για τους φοιτητές των Τμημάτων της 
Σ.ΘΕ.Τ.Ε., και σε συνεργασία με το Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης, το Παιδαγωγικό 
Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, το Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών και το Τμήμα 
Ψυχολογίας του Π.Κ. 
 
Το Π.Π.Δ.Ε. είναι πρόγραμμα σπουδών δύο εξαμήνων, με φόρτο εργασίας που αντιστοιχεί σε 60 ECTS 
(πλήρης απασχόλησης) και αφορά σε φοιτητές και απόφοιτους της Σ.ΘΕ.Τ.Ε. του Π.Κ. κατά 
προτεραιότητα. Υποστηρίζεται από τριμελή Επιτροπή Ακαδημαϊκού Συντονισμού (Ε.Α.Σ.). 
 
Οι εγγραφές των φοιτητών γίνονται στην αρχή του κάθε ακαδημαϊκού έτους και τα κριτήρια επιλογής 
καθορίζονται από την Ε.Α.Σ. του Π.Π.Δ.Ε.  Η Ε.Α.Σ. δύναται να αναγνωρίσει μαθήματα που οι φοιτητές 
είχαν παρακολουθήσει με επιτυχία, κατά τη διάρκεια των προπτυχιακών τους σπουδών, μετά από 
αίτησή τους. 
 
Τα μαθήματα του Π.Π.Δ.Ε. χωρίζονται σε 3 κατηγορίες. 

Α: «Μαθήματα Εκπαίδευσης και Αγωγής» 
Β: «Μαθήματα Μάθησης και Διδασκαλίας», και 
Γ: «Ειδική Διδακτική (Γ1) – Πρακτική Άσκηση (Γ2)»  

 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποκτήσουν το Π.Π.Δ.Ε της Σ.ΘΕ.Τ.Ε. παρακολουθώντας με επιτυχία 
τουλάχιστον 3 μαθήματα σε κάθε μία από τις κατηγορίες Α και Β  (συνολικά 36 ΕCTS), ένα μάθημα από 
την κατηγορία Γ1 (6 ECTS), καθώς και την Πρακτική της διδακτικής (18 ECTS). 
 
Με την ολοκλήρωση του Προγράμματος, οι συμμετέχοντες θα λαμβάνουν το «Πιστοποιητικό 
Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας» − σύμφωνα με τις ως άνω διατάξεις και δύνανται να 
εργαστούν στην δημόσια και ιδιωτική Εκπαίδευση και ειδικά στην κατηγορία ΠΕ03, ΠΕ04 και ΠΕ86. 
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Διαδικασία Παρακολούθησης 
 
Α) Για τους προπτυχιακούς φοιτητές της Σ.ΘΕ.Τ.Ε. 
1) Δήλωση μαθημάτων του Π.Π.Δ.Ε. από κατάλογο που θα είναι διαθέσιμος στην ιστοσελίδα της 

Σ.ΘΕ.Τ.Ε. στις αρχές κάθε εξαμήνου, μαζί με τα λοιπά μαθήματα του Τμήματος στο οποίο φοιτούν. 
2) Επιτυχής ολοκλήρωση 7 μαθημάτων, όπως αναφέρεται παραπάνω (3 μαθήματα σε κάθε μία από τις 

κατηγορίες Α και Β (συνολικά 36 ΕCTS), ένα μάθημα από την κατηγορία Γ1 (6 ECTS)). 
3) Η επιτυχής παρακολούθηση του υποχρεωτικού μαθήματος “Διδακτική των Φυσικών Επιστημών” ή 

αντίστοιχου της κατηγορίας Γ1 είναι προαπαιτούμενο για την συμμετοχή στην “Πρακτική της 
Διδακτικής” (φόρτου 18 ECTS). 

 
Β) Για τους πτυχιούχους της Σ.ΘΕ.Τ.Ε. του Παν. Κρήτης 
1) Εγγραφή στο Π.Π.Δ.Ε. και ολοκλήρωση των μαθημάτων κατά τη διάρκεια δύο εξαμήνων. 
2) Η επιτυχής παρακολούθηση του υποχρεωτικού μαθήματος “Διδακτική των Φυσικών Επιστημών” ή 

αντίστοιχου της κατηγορίας Γ1 είναι προαπαιτούμενο για την συμμετοχή στην “Πρακτική της 
Διδακτικής” (φόρτου 18 ECTS) και επομένως θα πρέπει να ολοκληρωθεί επιτυχώς στο πρώτο 
εξάμηνο παρακολούθησης του προγράμματος. 

 
Γ) Για τους πτυχιούχους Σχολών Θετικών Επιστημών άλλων Πανεπιστημίων 
Είναι δυνατή η εγγραφή στο Π.Π.Δ.Ε. και για αποφοίτους Τμημάτων Σχολών Θετικών Επιστημών άλλων 
Πανεπιστημίων της χώρας, εφόσον υπάρχουν διαθέσιμες θέσεις. Ο αριθμός εισακτέων κάθε έτος 
αποφασίζεται από την Ε.Α.Σ. του Π.Π.Δ.Ε.   
 
Παρατηρήσεις 
 
1) Οι φοιτητές της Σ.ΘΕ.Τ.Ε. μπορούν να ξεκινήσουν την παρακολούθηση μαθημάτων των κατηγοριών 

Α, Β και Γ1, καθώς και να ολοκληρώσουν το Π.Π.Δ.Ε. κατά τη διάρκεια των προπτυχιακών σπουδών 
τους. 

2) Η επίσημη εγγραφή στο Π.Π.Δ.Ε. αφορά μόνο πτυχιούχους. 
3) Στην περίπτωση που φοιτητές της Σ.ΘΕ.Τ.Ε. δεν έχουν ολοκληρώσει τις απαιτήσεις του Π.Π.Δ.Ε. κατά 

τη διάρκεια των προπτυχιακών τους σπουδών, εγγράφονται στο πρόγραμμα ως πτυχιούχοι και 
κατοχυρώνουν όσα μαθήματα του Π.Π.Δ.Ε. έχουν περάσει μετά από αίτημα προς την Ε.Α.Σ. 

4) Το μάθημα “Πρακτική της Διδακτικής” είναι ιδιαίτερα απαιτητικό και θα πρέπει να αφιερωθεί 
αρκετός χρόνος σε αυτό κατά το εξάμηνο που προγραμματίζει κάποιος/α να το παρακολουθήσει. 

 
 
Ο Κοσμήτορας της Σ.ΘΕ.ΤΕ.:   
 Ν. Χανιωτάκης (Τμήμα Χημείας) 
 
Γραμματεία της Σ.ΘΕ.ΤΕ.:   

A. Τσαλίμη (katerina.tsalimi@uoc.gr)  
 

Επιτροπή Ακαδημαϊκού Συντονισμού (Ε.Α.Α.) του Π.Π.Δ.Ε. :  
Γ. Παυλίδης (Τμήμα Χημείας) 
Α. Σαββίδης (Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών) 
Β. Χαρμανδάρης (Τμήμα Φυσικής) 

 
  

mailto:katerina.tsalimi@uoc.gr
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1: Ενδεικτικά Μαθήματα Π.Π.Δ.Ε. της ΣΘΕΤΕ, Σύμφωνα με τον Ν. 4186/2013, Άρθρο 36 Παρ. 22.2 
 

Α. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΓΩΓΗΣ Β. ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΜΑΘΗΣΗΣ & ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ Γ.  ΕΙΔΙΚΗ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ – ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 

A1.  ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ Β1.  ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ Γ.1. ΕΙΔΙΚΗ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΓΝΩΣΤΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ 

Α1.1.  Εισαγωγή στην Παιδαγωγική Β1.1.  Αναπτυξιακή Ψυχολογία  Γ1.1. Διδακτική των Φυσικών Επιστημών 

Α1.2.  Φιλοσοφία της Παιδείας Β1.2.  Παιδαγωγική Ψυχολογία Γ1.2.  Διδακτική της Βιολογίας 

Α1.3.  Φιλοσοφία του πολιτισμού και της παιδείας 
Β1.3.  Ψυχοπαιδαγωγική παιδιών με αναπτυξιακές 
διαταραχές 

Γ1.3. Μαθηματικά στη Β’ βάθμια Εκπαίδευση 

Α2.  ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ Β2.  ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ Γ1.4. Διδακτική της Φυσικής 

Α2.1.  Κοινωνιολογία της Εκπαίδευσης Β2.1.  Διδακτική Μεθοδολογία Γ1.5. Διδακτική της Χημείας 

Α2.2.  Πολιτική Κοινωνικοποίηση και Σχολείο Β2.2.  Το Αναλυτικό Πρόγραμμα: θεωρία και έρευνα Γ2. ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΤΗΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ 

Α2.3.  Κοινωνιολογία των παιδαγωγικών θεωριών  
Β2.3.  Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνίας 
στην Εκπαίδευση για τη βιώσιμη ανάπτυξη 

Πρακτική της Διδακτικής σε σχολείο Β’ β/θμιας 
Εκπαίδευσης 

Α3.  ΙΣΤΟΡΙΚΟ-ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΕΙΣ ΤΗΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

Β3.  ΜΑΘΗΣΗ & ΧΡΗΣΗ ΝΕΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ  

Α3.1.  Ιστορία της Εκπαίδευσης  Β3.1.  Αναλυτικό Πρόγραμμα και υπερμέσα   

Α3.2.  Συγκριτική Παιδαγωγική 
Β3.2.  Επιμόρφωση εκπαιδευτικών με την χρήση των 
ΤΠΕ e-learning 

 

Α3.3.  Η Έμφυλη Ιστορία της Νεοελληνικής Εκπαίδευσης Β3.4.  Εφαρμογές πολυμέσων στην εκπαίδευση  

 


